

# Brigada – šola samoupravljanja

Tekst se opira na izkušnje, pridobljene z udeležbo na več mladinskih delovnih akcijah. Zlasti pa na zadnjo letošnjo zvezno delovno akcijo srednješolcev in mladih delavcev Kozjansko 74, pa čeprav bi do istega sklepa prišli ob analizi katerekoli delovne akcije brigade (Sutjeska, Kozara, Sava...), ki tečejo v teh poletnih mesecih po naši domovini. Sklep je: brigada je za večino mladih udeležencev brigadirjev morda ne prvi, pa prav gotovo eden najbolj neposrednih stikov s samoupravljanjem.

Toda preden navedemo nekaj več o tem, zabeležimo nekaj vtisov o letošnji mladinski delovni akciji Kozjansko 74, ki se je začela 2. maja, ki bo trajala pet mesecev in se je bo udeležilo v šestih izmenah nad tisoč mladih. Letošnja akcija Kozjansko 74 ima zvezni značaj in morda največji pomen od vseh akcij letos, saj se je nje otvoritve udeležil naš najdražji gost predsednik Tito. O tem piše v enem brigadirskih biltenov Zlato Vogrič, komandant MDA Kozjansko 74, takole: »Kaj si je moč zamisliti bolj svečano otvoritev zvezne mladinske delovne ak-

cije? Kaj je moč verjeti, da nas obišče prav on, kljub vsem obveznostim? Titov obisk pomeni najvišje priznanje akciji Kozjansko 74. In prav zato moramo brigadirji na akciji dati od sebe vse moči, vložiti v delo ves svoj trud, v dejavnost na interesnih področjih vso svojo ustvarjalnost.«

Mladinska delovna akcija se ne začne samo z delom na delovnem mestu in tudi konča tam, tako kot brigadirjev delovni dan ni samo tistih osem ur ob delu na trasi, pač pa se morda začne šele potem ob organiziranih interesnih dejavnostih, ob vključitvi v marksistični krožek, kulturno sekcijo ali iskranju najboljših rešitev ob problemih, ki se pojavljajo na zaslanju najvišjega samoupravnega telesa v brigadi – brigadne konference, katere člani so vsi brigadirji.

Titove besede ob otvoritvi akcije je vsak lahko dobro razumel: – Takšne akcije naj utrjujejo bratstvo in enotnost med mladimi vseh naših bratskih republik. Obljubite, da ne zapustite kozjanskega, dokler ne izpolnite vseh nalog tu na Kozjanskem. Vendar ne pozabite, da ne gradite samo cest in vodovodov, temveč tudi se-

be in poskusite v tem kratkem času zgraditi kar največ. In brigadirji so obljubili – Titu in sebi.

## AKTIV MLADIH KOMUNISTOV

Tritredenska izmena šteje okrog stopetdeset mladih. Za več ni bilo prostora, okoli 4000 prijavljenih je bilo treba odkloniti in jim obljubiti, da se bodo lahko udeležili (vsaj večina) te ali druge akcije prihodnje leto. Takoj po prihodu se organizirajo samoupravni organi v brigadi. Najvišji je brigadna konferenca, ki jo sestavljajo vsi brigadirji ene izmene. Po pravilniku se sestane najmanj dvakrat, po potrebi seveda večkrat. Vodstvo brigadne konference je predsedstvo, katerega člani so voljeni na brigadni konferenci in je najvišje voljeno samoupravno telo v brigadi. Predsedstvo razpravlja na sejah o vseh tekočih težavah in nalogah v brigadi.

Pomembno nalogo imajo v brigadi vsi mladi komunisti, ki se organizirajo v aktiv mladih komunistov. Njihova naloga je bila zglede vsem tako na delovnem kot v organiziranem izvajanju interesnih dejavnosti v »prostem času«. Komandant MDA Kozjansko 74, sicer sekretar za družbeno aktivnost pri RK ZMS, je dejal: »Disciplina v brigadi mora biti. Toda tu ni vojaškega reda. Imamo sicer komandante, komandirje, vendar zgolj zaradi organizacijske izpeljave predvsem delovnih nalog. Hierarhije v brigadi ne poznamo. Brigada je za nas mlade šola samoupravljanja. Na letošnji akciji ne poznamo nobenih norm. Saj nas zavezuje obljuba, ki smo jo dali Titu, da bomo od sebe dali kot brigada in kot vsak posameznik največ, kar zmoremo. In to je veliko. Da to niso le besede, kažejo tako rezultati na delovnem kot pri kulturnem, športnem in družbenopolitičnem udejstvovanju brigadirjev. Večina mladih resnično prvič tako neposredno odloča o vsem, kar zajema njihovo udeležbo na delovni akciji. Pa naj je to udarniško popoldne na delovnem ali vključevanje v interesne skupine in tako organizirano zapolnjevanje prostega časa.

V večini izmen se že prve dni spontano organizirajo marksistični krožki, v katerih stalno ali občasno sodeluje izredno veliko število mladih, kar znova pobija trditve nekaterih, da je današnja mladina apolitična in v družbenopolitičnem življenju pasivna. Še eno privlačnost imajo ti pogovori. Mladi sami izbirajo teme in sami zbirajo gradivo ter se pripravljajo, da vodijo rdečo nit skozi pogovor. V letošnji tretji izmeni so mladi z navdušenjem sledili odlično pripravljenemu pogovoru, ki ga je vodil eden starejših brigadirjev o vlogi mladih v našem konceptu SLO in o trenutni ekonomskopolitični situaciji v svetu. Aktiv mladih komunistov si je zadal za nalogo, da svojim tovarišem ob strokovni pomoči kar najbolje pojasni pomen X. kongresa ZK. Prav tako bo verjetno aktiv predlagal OOK po koncu akcije nekaj mladih za sprejem v vrste ZKS.

Mladi torej niso prišli na mladinsko delovno akcijo samo fizično delat. Prišli so se tudi učiti v eno najbolj življenjskih šol samoupravljanja. In brigada jim je dala temeljne spoznanja in potrdila njihovo vedenje v naši družbenopolitični ureditvi.

ARTUR BOROJE



Igor Makovec podeljuje Tonetu Kolarju priznanje za strokovno pomoč pri delu občinske organizacije ZM

## Trim park v Tivoliju

Septembra letos bomo v Ljubljani dobili TRIM park, in sicer v Tivoliju. Ker je pojem TRIM parka za marsikoga nov, bi ga bilo potrebno vsekakor razložiti. TRIM park ima štiri komponente: igrišče, stezo, orodja in igre.

TRIM steza je, kot že vsi vemo, namenjena hoji in teku. Zato je tudi ritem stalen in v primeru TRIM parka ni prekinjen z orodji. TRIM orodja so delovni del parka in so na enem mestu. Tu obremenitev doseže maksimalno točko, ostali del – proti cilju – pa je namenjen umiritvi človekovega pulsa in dihanja. Celotni krog se zaključuje z različnimi TRIM igrami, ki bi se v primeru TRIM parka v Tivoliju zvrstile na letnem telovadišču, kjer bodo prhe, savna, atletska steza in športna igrišča.

Izvedbo športnih orodij je prevzel zavod inž. Stanka Bloudka, komunalne službe pa bodo celoten projekt tudi že odobrile. Treba je povedati tudi to, da vse TRIM steze že obstajajo

in da je vsaka bojazen, da bi prišlo do rušenja dreves, odveč.

Kar zadeva finančno plat, moramo reči, da predračun predvideva poceni gradnjo. Projekt naj bi stal 30 tisoč dinarjev, nekatera podjetja in ustanove, med njimi hotel Lev in OK SZDL Ljubljana-Center, so denar že tudi nakazala, druga pa so ga obljubila.

TRIM park bo na vsak način najbolj ugoden za občane krajnih skupnosti iz Centra, za športnike Olimpije in člane delovnih organizacij, ki so blizu Tivolija. Zamisel o takšnem parku bo kasneje vtkana v kompleks rekreacijskega centra, v končni fazi pa bo moč medsebojno povezati kompleksen Tivoli, tako da bi dobili resnično novi rekreacijski center, ki bi imel mnogo novih kvalitet. Nudil bi odprte in pokrite bazene, športna igrišča, trim stezo, sprehajališča in vse spremeljajoče objekte. To pa bo tudi novi smisel Tivolija.

(sd)

## V kletkah živalskega vrta je živahneje

V začetku letošnjega leta je kolektiv ljubljanskega živalskega vrta navezal stike z različnimi delovnimi organizacijami in jih prosil, naj iz svojih sredstev, namenjenih reklamni, namenijo del za nakup novih živali in ureditev okolice živalskega vrta. Zdaj ima ljubljanski živalski vrt 95 vrst živali s 670 primerki, ki bi jih radi še dopolnili z novimi.

Med prvimi se je prošnji odzval kolektiv hotela Lev iz Ljubljane, ki je kupil dva leva. Že kar takoj so ju imenovali po junakih iz filma »Daktari« in »Pustite jih živeti«. Zdaj sta se torej že majhno ostarelemlu levu pridružila mlada, vitalna enoletna Elza in Clarence. Leva so kupili v osiškem živalskem vrtu.

Cedno družico je dobil tudi 8-letni kamelji samec, ki ga kličejo Sus. Z 2-letno kameljo Jadranko, ki jo je podarila ljubljanskemu živalskemu vr-

tu uprava otokov Brioni, bo sta nemara že kakšni dve leti, poskrbela za naraščaj.

Darilo uprave otokov Brioni je tudi jata desetih galebcev, dva ljubka volčiča, stara tri mesece, pa sta darilo skopskega živalskega vrta. No in še tole: 100 kg barve za ograje in kletke je podaril medvoški Color.

Med zadnjim obiskom smo bili tudi veselo presenečeni nad številnim, nadvse ljubkim naraščajem v številnih kletkah. Sicer pa vrt beleži iz leta v leto vse večji obisk, samo lani so jih naštejali okoli 140.000, med njimi je bilo 320 šolskih skupin iz cele Slovenije. Sklepamo torej lahko, da se ljubljanskemu zoolo, ki ima poleg svojega kulturnega poslanstva še številne naloge s področja rekreacije, izobraževanja in ne nazadnje tudi znanstveno raziskovalnega dela, le svitajo boljši časi.

r.

## Oddolžitev za trud

»Drage mladinke in mladinci, spoštovani gostje, dovolite mi, da pričnem današnjo svečano sejo predsedstva OK ZMS Ljubljana-Center.«

S temi besedami tovariša Igorja Makovca, predsednika OK ZMS Ljubljana-Center se je začela svečana seja predsedstva, katere namen je bil oddolžiti se najprizadevnejšim članom občinske organizacije Center, mentorjem aktivov ZM, tovarišem specializiranih organizacij, mladim kulturnim ustvarjalcem, ostalim družbenopolitičnim organizacijam in športnikom, ki so pripravili športno tekmovanje.

Izbor je bil izredno težak, kajti v tako aktivni in uspešni organizaciji, kot je mladinska organizacija v Centru, je težko izbrati najboljše. »Zategadelj mislim, da je prav, da pohvalimo tudi predsedstvo, komisije, skratka vse, ki so zagotovili uspešno delo celotne organizacije mladih v občini,« je zaključil svoj uvod tov. Makovec.

Priznanja mladih družbenopolitičnih delavcev, ki jih je podelilo predsedstvo OK ZMS Ljubljana-Center, so dobili naslednji mladinci:

— MATJAZ MIKUŽ (osn. šola Ledina),

— BORIS SAFAR (študent, član predsedstva MK ZMS Ljubljana),

— ALEK KAPUS (študent),

— ANDREJ CESTNIK (VDD)

— RAJKO NOVAK (DT).

Priznanja mladih družbenopolitičnih delavcev za mentorsko delo so dobili naslednji tovariši:

— TONE KOLAR (predsednik SOB Lj-Center),

— MARJAN FEDRAN (mentor marx. krožka v DTS) in

— DANILO ERBEŽNIK (profesor telovadbe na GPS),

Priznanje mladih družbenopolitičnih delavcev za organizacijsko delo so dobili:

— ZVEZA ZDRUŽENJ BOR-

CEV NARODNOOSVOBODILNE VOJNE Lj-Center,

— MLADINSKI AKTIV ELEKTRO TEH. SOLE,

— RAKETARSKO DRUŠTVO POLJANE in

— MLADINSKI KLUB STARI VODMAT.

Ob dnevu mladosti so v občini Center organizirali tudi športno tekmovanje v igrah z žogo. Tekmovanja so se udeležile delovne organizacije, srednje šole in osnovne šole (osnovne šole so tekmovale ločeno).

Ekipe, ki so dosegle prva mesta:

KOŠARKA: moški – DIC, ženske – oblikovalna šola.

ODBOJKA: moški – ESS, ženske – SZC.

ROKOMET: moški – ETS, ženske – DIC.

V skupni uvrstitvi je prvo mesto dosegla ELEKTROTEHNISKA SOLA, v skupni uvrstitvi v tekmovanju za osnovne šole, pa je prvo mesto dosegla osnovna šola Ledina.

Na tekmovanju glasil v okviru kulturnega tedna mladih v občini Lj-Center, ki je bil aprila, so dobila priznanja naslednja glasila: Solzice, Potrčevi plamenčki, Tomšičevci, Prve stopinje, Ledina piše, Crni murini, Mladi Poljanec, Mladinec, Mladinka, Elektrotehnik, Upor, Lastovke, Naš svet, Iz našega sveta, Paleta.

Priznanja so dobili še:

— KULTURNI CENTER DIJASKIH DOMOV za skupno literarno glasilo VEZI,

— glasilo gojencev DTS z naslovom NAŠA SKUPNOST,

— informativno glasilo VO-LAN in

— glasilo mladinskega aktiva UNIS – ROG.

Podeljena priznanja so bila resnično priznanja mladim za minulo delo in vsekakor vzpodbuda mladim za v prihodnje.

DARINKA LEGAT